

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Год издания XXXI  
№ 133 1968 год  
(3407) ВТОРНИК  
5 НОЯБРЯ  
Цена 2 коп.

## БОЕВАЯ ПРОГРАММА НАШЕЙ ПРАКТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

### К ИТОГАМ ПЛЕНУМА ЦК КПСС

В минувший четверг, 31 октября, закончил свою работу очередной Пленум Центрального Комитета партии. Пленум заслушал и обсудил доклад Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева «О ходе выполнения решений XXIII съезда и Пленумов ЦК КПСС по вопросам сельского хозяйства».

Постановление, принятое Пленумом по этому докладу, представляет собой боевую программу практической работы тружеников села, рабочего класса, советской интеллигенции по дальнейшему подъему сельского хозяйства и повышению благосостояния нашего народа.

В постановлении отмечается, что в соответствии с решениями XXIII съезда партии, мартовского (1965 года), майского (1966 года) Пленумов ЦК КПСС в стране осуществлены крупные меры по дальнейшему подъему сельского хозяйства. Укреплена его материально-техническая база. Промышленность стала больше поставлять для колхозов и совхозов современной техники, широко развернулись работы по мелиорации земель. Важное значение имел переход к новой политике заготовок сельскохозяйственных продуктов, основанной на установлении твердых планов и материальном стимулировании сверхплановой продажи зерна. В деревне осуществлен ряд социально-экономических мероприятий, введена ежемесячная гарантированная оплата труда в колхозах, улучшено пенсионное обеспечение колхозников и рабочих совхозов.

Все эти меры, большая организаторская и политическая работа партийных, советских и сельскохозяйственных органов, самоотверженный труд колхозников и рабочих совхозов, специалистов сельского хозяйства, а также помощь селу трудящихся города способствовали росту сель-

скохозяйственного производства, подъему его главных отраслей—полеводства и животноводства, укреплению экономики колхозов и совхозов.

За 1965—1967 годы производство сельскохозяйственных продуктов на душу населения в стране увеличилось на 11 процентов. Возросла урожайность сельскохозяйственных культур.

Успешно выполнялись государственные планы заготовок продуктов земледелия и животноводства. Повысилась рентабельность всех отраслей сельскохозяйственного производства. Совхозы страны в целом закончили последние два года с прибылью. Увеличились доходы колхозов и колхозников.

Новых успехов труженики села добились в 1968 году. Валовой сбор зерна составит более 165 миллионов тонн. Перевыполнен план заготовок зерна, в государственные ресурсы поступило свыше 68 миллионов тонн. Выращен хороший урожай хлопка, сахарной свеклы, подсолнечника, картофеля и других культур. Больше, чем в прошлом году, произведено и закуплено продуктов животноводства. Досрочно выполнен государственный план заготовок мяса, молока, яиц и шерсти.

В постановлении Пленума ЦК КПСС указывается, что наряду с достижениями в развитии сельского хозяйства имеются недостатки и нерешенные вопросы.

По объему производства ряда продуктов и росту производительности труда сельское хозяйство не достигло еще уровня, предусмотренного Директивами XXIII съезда КПСС на пятилетку. Некоторые области, края и республики имеют низкие темпы роста сельскохозяйственного производства.

В постановлении Пленума отмечено, что в основе недостаточных темпов роста сельскохозяйственной продукции лежит все еще

медленное осуществление механизации, мелиорации земель и комплексной механизации, слабое внедрение в сельское хозяйство новейших достижений науки и передового опыта.

Пленум ЦК КПСС решил: считать важнейшей задачей партийных организаций, советских и хозяйственных органов дальнейшее неуклонное осуществление политики партии и практических мер по развитию сельского хозяйства, выработанных XXIII съездом, мартовским и майским Пленумами ЦК КПСС. Пленум обязал партийные, советские и хозяйственные органы, руководителей колхозов и совхозов принять меры к устранению имеющихся недостатков в развитии сельского хозяйства, к лучшему использованию всех резервов колхозного и совхозного производства с тем, чтобы обеспечить выполнение заданий пятилетнего плана.

Пленум ЦК одобрил и признал своевременными, отвечающими потребностям коммунистического строительства, разработанные Политбюро ЦК КПСС и изложенные в докладе Л. И. Брежнева предложения об основных направлениях и мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР.

Пленум ЦК считает важнейшей политической общепартийной и общегосударственной задачей ускорение темпов развития сельского хозяйства, с тем, чтобы в возможно короткие сроки намного превзойти современный уровень сельскохозяйственного производства в стране. В центре внимания по-прежнему должно быть значительное увеличение производства зерна и других сельскохозяйственных культур на основе резкого повышения урожайности, всемерное развитие животноводства. Необходимо проявлять постоянную заботу об улучшении качества продукции.

В постановлении Пленума ЦК намечены меры по

дальнейшему развитию механизации и комплексной механизации сельского хозяйства, развитию мелиоративных работ, улучшению строительства на селе.

Пленум ЦК счел необходимым сохранить на предстоящее пятилетие принцип твердых планов заготовок продуктов сельского хозяйства. Твердый план закупок зерна на 1971—1975 годы решено установить примерно в том же объеме, какой определен на нынешнее пятилетие, внося при необходимости некоторые коррективы по республикам, краям и областям.

В целях увеличения производства и поощрения продажи колхозами и совхозами сельскохозяйственных продуктов сверх твердого плана признано необходимым распространить действующий порядок стимулирования сверхплановых закупок зерна на некоторые другие сельскохозяйственные продукты.

Пленум ЦК признал целесообразным использовать часть средств, получаемых совхозами в виде надбавок к основной цене за сверхплановую продукцию, для премирования рабочих совхозов, специалистов и руководителей хозяйств.

В постановлении Пленума ЦК говорится:

«Решить большие задачи по дальнейшему, более ускоренному развитию сельского хозяйства, осуществить широкую механизацию, мелиорацию земель и комплексную механизацию сельскохозяйственного производства можно лишь совместными усилиями тружеников села и рабочего класса, ученых и специалистов сельского хозяйства, инженерно-технических работников промышленности — совместными усилиями всего советского народа. Борьба за выполнение решений настоящего Пленума ЦК по дальнейшему подъему сельского хозяйства, его техническому перевооружению—боевая программа действий для всех коммунистов и всех советских людей».

(Корреспондент ТАСС).

### Пятилетку—досрочно

МЫ РАБОТАЕМ птичницами в сельхозартели «Малокаменский». На нашем попечении находится 5607 голов птицы. Куры размещены в хорошо оборудованном каменном помещении. К зиме подготовились заблаговременно, думаем провести ее гораздо лучше, чем в прошлом году. Вступая в третий год пятилетки, мы обязались продать государству 423 тысячи штук яиц и получить от каждой курицы-несушки по 150 штук яиц. Прошло десять месяцев текущего года. Как мы справились со своими обязательствами? Можно сказать, неплохо. Государству продано 451 тысяча штук яиц или на 294 тысячи больше, чем в прошлом году. От каждой несушки получено по 122 яйца. Производство яиц в текущем году увеличилось более, чем в три раза.

Повышению продуктивности птицы способствовали правильное содержание, качественные корма и хороший уход. Курам даем 70 граммов картофеля, 70 граммов пше-

## С задачей справимся

ницы и 70 граммов комбикормов. Концентраты привозим специальные, в них есть необходимые питательные вещества. Ежедневно даем витаминные подкормки.

Особое внимание уделяем приготовлению кормов к скармливанию. На ферме есть паробработатель и два кормосмесителя. Картофель варим, тщательно разминаем и смешиваем с комбикормами. Приготовленный таким образом корм куры лучше поедают, повышается его питательность и усвояемость. Воду в поилках меняем как можно чаще, чтобы она была всегда чистой и свежей. В текущем году впервые думаем применить дрожжевание кормов. Если это даст хорошие результаты, то все корма будем скармливать только в дрожжеванном виде.

В уходе за птицей строго соблюдаем распорядок дня. Следим за продолжительностью освещения. Корма раздаем всегда в одно и то же время. Большую часть суток находимся на птичнике. В результате этого куры щедро оплачивают наш труд.

В настоящее время мы поставили перед собой задачу, чтобы в оставшиеся два месяца выполнить районный план продажи яиц государству. Для этого нужно получить и сдать на приемные пункты 102 тысячи штук яиц. Цифра немалая, но приложим все силы, чтобы успешно справиться с поставленной задачей.

Птичницы, как и все члены нашего колхоза, включились в социалистическое соревнование в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Мы уверены, что отметим этот славный юбилей повышением продуктивности птицы.

А. ВЕЛИКОРЕДЧАНИНА,  
К. ГАГАРИНА, М. ДЕМИНА,  
птичницы колхоза «Малокаменский».



# ЗАВЕТАМ ЛЕНИНА, ДЕЛУ ПАРТИИ

## Торжественный пленум РК ВЛКСМ 29 октября 1968 г.

В этот день улицы больших городов и рабочих поселков, колхозных сел и деревень адели флагами и транспарантами, оглашались музыкой и песнями. Это юность страны отмечала свой праздник — 50 лет со дня рождения Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. Торжественно отметили юби-

лей комсомола юноши и девушки нашего района. Еще накануне знаменательного дня в комсомольских организациях колхозов и предприятий, организаций и школ прошли собрания, на которых молодые рапортовали Родине о трудовых успехах и общественных делах, клялись и впредь свято хранить 'революционные, тру-

довые и боевые традиции советского народа. А 29 октября посланцы всех комсомольских организаций района собрались в Тоншаевском Доме культуры на торжественный пленум районного комитета ВЛКСМ.

Прежде чем начать работу пленума, юноши и девушки возложили венки к памятнику Владимира Ильича Ленина, отдавая тем самым дань памяти вождю, преданности его бессмертным идеям.

Легли венки к обелиску нашего земляка, ровесника отцов нынешних комсомольцев, коммуниста Александра

Зиновьевича Храмова, чью жизнь оборвала кулацкая пуля.

Покрыли венки и подножие памятника воинов-тоншаевцев, что погибли на фронтах Великой Отечественной войны.

...14 часов дня. Зрительный зал Дома культуры заполнила молодежь. Радостная, взволнованная. Торжественная.

В президиуме комсомольцы — передовики колхозного и промышленного производства, ветераны комсомола, представляющие разные поколения тоншаевской комсомолки. Среди них Раиса Ивановна Пар-

фенова, Виктор Сергеевич Ложкин, Анатолий Александрович Целиков, Елена Михайловна Томарова, Иван Андреевич Скородумов и другие.

На пленуме присутствуют члены бюро районного комитета партии и исполкома районного Совета, руководители организаций.

Открывает пленум первый секретарь РК ВЛКСМ А. Балахонцев. Он обращается к собравшимся с приветственными словами, поздравляет их с большим праздником.

Стоя встречают участники пленума знамя районной комсомолки, которое вносится в зал.

А. Балахонцев предоставляет слово второму секретарю районного комитета партии П. И. Хлестакову.

— Дорогие товарищи, — начинает свое выступление тов. Хлестаков, — разрешите мне от имени районного комитета партии, всех коммунистов района поздравить вас с большим и радостным праздником.

В своей речи П. И. Хлестаков говорит о том, какой большой общественно-политической силой стал Ленинский Союз Молодежи, какие важные государственные задачи с успехом решает он, каким является верным и активным помощником Коммунистической партии, ее боевым резервом.

В заключение П. И. Хлестаков выразил уверенность, что молодежь района, воодушевленная высокой наградой — вручением Всесоюзному Ленинскому Коммунистическому Союзу Молодежи ордена Октябрьской Революции — и впредь будет в первых рядах активных строителей коммунистического общества.

На трибуне представитель областного комитета комсомола тов. Савельев. От имени обкома ВЛКСМ он приветствует тоншаевскую комсомолку и поздравляет с юбилеем. 50 лет, говорит тов. Савельев, комсомол во всем — в труде, учении, жизни — следует по пути, который указал Владимир Ильич Ленин.

Немало замечательных страниц вписала в историю комсомола горьковская областная комсомольская организация. Здесь и борьба за установление и укрепление Советской власти, и строительство автозавода, и героизм воинов-горьковчан в битвах против фашизма, и самоотверженный труд в послевоенный период. И эти славные традиции продолжают сегодняшние комсомольцы. Свидетельство тому — награждение Дзержинской городской комсомольской организации орденом Трудового Красного Знамени.

Слово для доклада «50 лет Всесоюзному Ленинскому Коммунистическому Союзу Молодежи» предоставляется первому секретарю РК ВЛКСМ Алексею Балахонцеву.

К своему юбилею, сказал он, двадцатитрехмиллионный отряд комсомолки подошел

## ● Отчеты и выборы в партийных организациях

### ДЕЛА ШЛИ БЫ ЛУЧШЕ...

В парторганизации колхоза имени Ленина состоялось отчетно-выборное собрание. С докладом на нем выступил секретарь партийного бюро В. К. Глухов. Он проанализировал работу партийной организации за отчетный период.

В центре внимания доклада были коммунисты, их конкретные дела на производстве, в общественной жизни и участие в работе партийной организации.

80 процентов коммунистов работает в сфере материального производства и в большинстве своем идут они в авангарде борьбы за досрочное выполнение принятых обязательств на третий год пятилетки.

Труженики колхоза досрочно выполнили планы и свои обязательства по продаже государству хлеба на 107 процентов, картофеля почти два плана, мяса — на 109, молока — на 108 процентов.

Несмотря на неблагоприятные погодные условия этого года, урожай зерновых получен на 2 центнера, картофеля на 16 больше, а клеверного сена более чем в два раза по сравнению с прошлым годом денежные доходы увеличились на 84 тысячи рублей и составили за 9 месяцев 294,8 тысячи рублей. Из них от животноводства получено 203 тысячи и подсобных предприятий более 65 тысяч рублей.

Это результат самоотверженного труда всех колхозников. Это позволяет хозяйству высоко оплачивать труд колхозников и вкладывать значительные средства в дальнейшее развитие производства.

Много в хозяйстве расходуется средств на капитальное строительство и приобретение техники.

В настоящее время в колхозе имеется 19 тракторов, 9 комбайнов, 11 автомашин, много прицепного и навесного инвентаря. На фермах и стоках работает 62 мотора.

Широко в хозяйстве применяется система удобрений и передовые методы возделывания сельскохозяйственных культур.

В этом году внесено органических удобрений 37500 тонн или по 12 тонн на гектар пашни, внесено 1600 тонн извести и произвестковано 546 гектаров, на площади 76 гектаров улучшены луга, более 200 тонн внесено минеральных удобрений. Ими подкормлено озимых и клеверов более 960 гектаров.

Значительных успехов добились в этом году животноводы колхоза. Их упорный труд позволил колхозу досрочно выполнять годовые планы по производству и продаже мяса и молока государству.

Е. И. Рябкова, В. В. Рябкова, Г. М. Попова, Е. В. Хлыбова за 9 месяцев этого года надоили по 1550—1740 литров молока от коровы.

Старательными руками свинок А. И. Капрановой и В. Т. Архиповой откормлено и продано государству за 9 месяцев 297 голов общим весом 286 центнеров, а свинок Е. И. Щербакова и З. В. Воробьева от закрепленных за ними основных свиноматок получили 574 головы поросат или по 10 голов от свиноматки.

Сделано много, но впереди нелегкий этап — зимовка скота. Хотя скот и размещен, в основном, в добротных помещениях, значительно больше в этом году заготовлено сена, клевера, силоса и концентратов для скота. Особое внимание партийной организации должно быть направлено на создание нормальных условий для работы и отдыха животноводов, на усиление среди них массово-политической работы и организацию учебы с ними.

Хозяйство колхоза имени Ленина является самым крупным в районе. Его земли раскинулись на 5707 гектарах, из них 3320 гектаров пашни, 505 гектаров сенокосов и другие угодья. Больше половины посевных площадей в хозяйстве отводится под озимую рожь и клевера (1855 гектаров).

Земли колхоза раскинулись на многие километры и объединяют несколько населенных пунктов и управляют ими в современных условиях становится все труднее. В этом году все комплексные бригады колхоза переведены на хозрасчет и настойчиво он претворяется в жизнь. При этой организации труда все дела бригад контролируются рублем. Наряду с этим в работе партийного бюро имеются серьезные недостатки.

Слабо партийное бюро вело работу профсоюзной организации.

Профсоюзный комитет колхоза, который возглавляет коммунист П. Е. Целищев, не направлял основное свое внимание на развертывание социалистического соревнования на всех производственных участках колхоза, на широкий показ результатов соревнования, производственная комиссия комитета не следила за тем, чтобы хорошо был организован труд, чтобы результаты каждого механизатора регулярно отмечались на доске показателей. Не развернуто действенное соревнование между бригадами и фермами.

Работа профкома не планируется. Слабо ведется воспитательная работа среди колхозников.

Широка и многогранна

деятельность местного комитета: это вопросы производства и быта, охраны труда и техники безопасности, социальное обслуживание, отдыха людей, забота о их здоровье и воспитательная работа среди членов коллектива. Иначе говоря, ни один важный вопрос не должен решаться сейчас без участия местного комитета.

Мало инициативы в работе у местного комитета по проведению мероприятий по укреплению трудовой дисциплины, повышению производительности труда и снижению себестоимости производимой сельскохозяйственной продукции.

Местный комитет еще не добился того, чтобы каждый его член добивался высоких производственных показателей и активно участвовал в социалистическом соревновании, и добивался того, чтобы на всех производственных участках был хорошо организован труд людей.

Основной своей работой сейчас местный комитет должен считать закрепление достигнутых положительных результатов в работе хозяйства в этом году и мобилизацию членов союза на досрочное выполнение всех заданий пятилетнего плана к 7 ноября 1970 года.

Слабо партийное бюро осуществляет свое руководство профсоюзной организацией в решении задач хозяйственного и культурного строительства, более полного использования имеющихся возможностей и резервов в хозяйстве.

Устав КПСС требует от коммунистов настойчиво овладевать марксистско-ленинской теорией, принимать активное участие в общественной жизни и в меру своих сил и способностей выполнять партийные поручения, занимать авангардную роль в производстве.

Но все ли коммунисты партийной организации служат образцом коммунистического отношения к труду и общественной жизни и ведут за собой беспартийных? Конечно, нет. Так, например, коммунисты Е. Е. Архипов, А. А. Демин, П. М. Жуков, Н. М. Маштаков, В. Ф. Трушков, Е. Ф. Капранов, Л. Н. Чугунов, В. М. Якунов и другие. Всего их тринадцать человек. Эта половина состава парторганизации далеко не выполняет установленного минимума выходов на работу, не проявляет заботы о развитии общественного хозяйства. Отдельные из них нарушают производственную дисциплину, допускают прогулы и брак в работе. А партийное бюро, как ни странно, часто мирится с такими явлениями.

В партийной организации надо навести порядок и в

распределении партийных поручений, ибо отдельные коммунисты перегружены ими, а другие вовсе не имеют поручений. Так, например, коммунист П. Е. Целищев является председателем местного комитета профсоюза и председателем товарищеского суда, а коммунисты Е. Е. Архипов, Д. Ф. Бурков не участвуют в партийной работе и по существу оторвались от жизни партийной организации и утрачивают качества коммуниста. Недостойно ведут себя коммунисты Н. Н. Маштаков, М. М. Якунов, А. К. Кошкин.

Надо более равномерно распределять партийные поручения между всеми коммунистами и добиваться, чтобы каждый выполнял определенную работу.

Слабо партийное бюро вело работу комсомольской организации. Все это отрицательно сказалось на трудовой и политической активности колхозников.

Недостаточно велась и культурно-массовая работа. Имеющиеся клубы в Б. Селках и Ромачах еще не стали центрами массово-политической работы в деревне.

Слабым местом в работе партийного бюро было руководство стеной печатью, мало проводилось воспитательной работы среди молодежи, плохо работал агитколлектив, не все коммунисты учились в прошлом и учатся в этом году в системе партийного просвещения.

Коммунисты П. Е. Целищев, М. Я. Вершинин, А. С. Демин, А. И. Трушкова, В. М. Шалагинов, Н. М. Маштаков в своих выступлениях на собрании рекомендовали новому составу партбюро обобщить все критические замечания и предложения коммунистов, высказанные на собрании и наметить меры по их выполнению.

Партийная работа многогранная и сложная. Ее надо строить продуманно и последовательно, наряду с текущими делами решать основные узловые вопросы.

Партийное собрание приняло соответствующее постановление, в нем отражены перспективные вопросы, которые предстоит решить правлению колхоза, колхозникам и коммунистам в хозяйственном и культурном строительстве, организационно-партийной и массово-политической работе.

Усилия коммунистов в настоящее время направлены на успешное проведение зимовки скота.

На собрании выступил второй секретарь РК КПСС П. И. Хлестаков.

Коммунисты избрали новый состав партбюро, секретарем которого вновь избран В. К. Глухов.

Г. КИСЕЛЕВ.



# ВЕРНЫ!

как такая общественно-политическая сила, равной которой — ни по численности, ни по сплоченности, ни по значимости решаемых задач — нет ни в одной стране мира. Советская молодежь все увереннее берет на свои плечи дела и заботы государственной важности. В этом — проявление огромного доверия партии, всего народа к юношам и девушкам, уверенность в их силе и мастерстве, в идейной убежденности, в верности традициям старших поколений.

Говорит докладчик о полувековом пути комсомола, о его заслугах, получивших всенародное признание. Рассказывает о делах тоншаевской районной комсомольской организации. Называет имена лучших молодых рабочих и колхозников, которыми гордится район.

Доклад окончен. А. Балахонцев сообщает, что участников пленума пришли поздравить с праздником юные пионеры. И вот они, веселые, красногалстучные, входят четкими колоннами. Поднимаются на сцену, заполняют зал.

Юные ленинцы взволнованно обращаются к своему старшему брату и вожатому: Ты в песню

и в сказку вошел,  
Солдат, хлебороб и строитель,  
Товарищ мой

комсомол!

Пионеры рапортуют о своей готовности идти дорогой старших поколений, высоко нести эстафету их боевой и трудовой славы. Дружными аплодисментами, стоя, провожает зал ребят.

От имени комсомольцев старшего поколения на пленуме выступил завуч Тоншаевской средней школы В. С. Ложкин. Моя комсомольская юность, говорит Виктор Сергеевич, пришлось на тяжелое для Родины время — на годы Великой Отечественной войны. Это было время, когда мы все, как один, жили единой мечтой, единым желанием — победить. И отдавали этому все силы, все помыслы.

— Всякий раз, когда партия обращалась с призывом «Социалистическое Отечество в опасности!» в ряды Красной Армии вливались тысячи юных патриотов, — начал свое выступление районный военный комиссар Г. Н. Тепляков. — Так было в гражданскую войну, в период интервенции, в годы Великой Отечественной войны. А сейчас, в мирные дни, армейские комсомольцы продолжают совершенствовать свое боевое мастерство, укрепляя тем самым могущество Советских Вооруженных Сил.

С честью выполняют свой священный долг воины-тоншаевцы. Вот один пример, подтверждающий это. Осенью 1966 года был призван в Со-

ветскую Армию комсомолец Валентин Тимофеев из пос. Буреполом. Недавно родители Валентина получили от командира части, где служит сын, благодарственное письмо.

Горячими аплодисментами встретил зал невысокую худенькую девушку, что вышла на трибуну. Это секретарь комсомольской организации колхоза «Заря» Лена Мамакина. В своем докладе А. Балахонцев сказал, что эта организация за активное участие в колхозном производстве награждена Почетной грамотой Центрального Комитета комсомола, а ее секретарь — Почетной грамотой областного комитета.

Лена, рассказав о делах заринских комсомольцев, заявила участникам пленума, что они все силы и комсомольский задор приложат сейчас к тому, чтобы достойно встретить через полтора года 100-летний юбилей со дня рождения Великого Ильича.

Объявляется о вручении комсомольских наград лучшим представителям тоншаевской молодежи. Под аплодисменты зала А. Балахонцев вручает Почетные грамоты ЦК ВЛКСМ Заринской и Омшинской комсомольским организациям, механизаторам Алексею Опарину — колхоз имени Тимирязева, Александру Кислицыну — «Заря», Анатолию Дуплякову — «Гигант», Николаю Лазарцеву — «Путь Ленина» и бригадиру колхоза «Гигант» Зине Антоновой.

Значками ЦК ВЛКСМ «Лучшему передовику производства» и «Золотой колос» награждены молодые колхозники Леонид Чугунов из имени Ленина, Джон Гордиенко из «Зари», Михаил Исупов из «Кодочигов», Александр Хлыбов из имени Тимирязева.

А вот Алексей Балахонцев от всей души поздравляет Елену Михайловну Томарову. Ей, комсомолке с 1929 года, вручен юбилейный значок ЦК ВЛКСМ. Юбилейные значки получают и другие ветераны районной комсомольской организации — В. С. Ложкин, Р. И. Парфенова, А. А. Целиков, В. Г. Смирнов, П. В. Тыринов.

И еще 89 раз раздавались в зале дружные аплодисменты. Именно столько Почетных грамот областного и районного комитетов ВЛКСМ вручено юношам и девушкам нашего района.

Торжественный пленум объявляется закрытым. В зале многоголосо звучит партийный гимн «Интернационал».

А вечером, в час, когда над страной 50 раз прогремели залпы мощного артиллерийского салюта, произведенного в честь комсомольских именин, залы районного Дома культуры вновь наполнила молодежь. Начался праздничный вечер.

Л. СЕРГЕЕВА.

# ТОВАРЫ ШИРПОТРЕБА — НА ПРИЛАВКИ МАГАЗИНОВ

## С исполкома райсовета депутатов трудящихся

Большое значение придается в нашем районе производству товаров народного потребления. Но, однако, далеко не все руководители предприятий и организаций делают все возможное для того, чтобы ассортимент и качество товаров ширпотреба постоянно росли. Такие предприятия, как Пижемский леспромхоз (директор М. С. Трушков), Шайгинский ДФЗ (директор А. Ф. Полудняков) и некоторые другие, систематически не справляются со своими заданиями. По этой причине в районе создается затруднительное по-

ложение в торговле этими товарами.

Трудно купить в наших магазинах такие необходимые изделия, как деревянные лопаты, корыто, кадочку и др. Почему?

Вот так ответили на этот вопрос на заседании исполкома райсовета руководитель леспромхоза М. С. Трушков и главный инженер ДФЗа Н. О. Кобыльников.

— Леспромхоз задание девяти месяцев по производству товаров народного потребления не выполнил. Виной этому реконструкция мебельного цеха и недостаток сырья. С наступлением морозов у нас будет возможность вывезти из лесу технологическое сырье (осину) для изготовления лопат.

Тов. Трушков заверил, что план производства мебели в этом году леспромхоз выполнит.

А вот что сказал главный инженер ДФЗа тов. Кобыльников.

— По производству товаров народного потребления наше предприятие не справилось с заданием. Завод должен был поставлять в торговые организации района кадочки, мебель. Но из-за ряда причин мы того не делали. Причины в основном те же, что и в леспромхозе. Бездорожье, недостаток сырья.

В. КАЛЯПИН.



## Соревнование колхозов

по продаже государству продуктов животноводства на 1 ноября 1968 года

Первая графа — продано молока, вторая — мяса, третья — яиц, четвертая — шерсти (в процентах к годовому плану).

«Омшинский»	132	103	—	95
«Малокаменский»	127	125	107	96
Имени Кирова	126	84	—	—
«Красная нива»	123	101	—	92
«Путь Ленина»	117	117	55	100
Имени Ленина	117	106	—	71
«Гигант»	111	48	—	—
Имени Тимирязева	109	110	—	89
«Коммунар»	109	91	—	47
«Организатор»	102	90	—	63
«Кодочиги»	101	128	—	95
Имени Свердлова	101	102	—	102
«Путь к коммунизму»	99	114	—	91
«Память Ленина»	99	51	—	107
«Герой труда»	97	94	—	41
«Заря»	95	101	—	37
«Прогресс»	92	123	—	103
«Колос»	92	102	—	58
«Ир-Жара»	64	84	—	—
Итого по району:	108	95	84	78

дарский край). Ежегодно он добывается высокой выработки и больших намотов. В этом сезоне на его счету свыше 7250 центнеров намолоченного зерна.

Комсомолка Додо Абшилова — одна из лучших работниц совхоза «Солнечный» (Абхазская АССР). На ее счету сейчас около трех тонн собранно-

го зеленого чайного листа. Это вдвое больше задания.

Людила Яснова — лучший льновод Удмуртской АССР. Вот уже несколько лет на полях колхоза «Молния» Мало-Пургинского района она получает по 8—9 центнеров элитных семян льна с гектара.

Фотохроника ТАСС.



## МАСТЕР

Когда я пришел в мебельный цех Пижемского леспромхоза и спросил у начальника цеха М. Ф. Топорова, о ком из рабочих написать в газету, в числе лучших он назвал слесаря Ивана Николаевича Шубина. Михаил Федорович сказал:

— Иван Николаевич работает у нас менее года, но и за это короткое время он показал себя как хороший работник. Длительное время в цехе стоял десятипильный станок, который полностью износился и был уже непригоден к дальнейшей эксплуатации. И вот Иван Николаевич решил восстановить его. Много труда и сил приложил он, чтобы станок снова работал. Своими руками изготовил новый щитонаборный станок, изготовил и смонтировал воздухопроводы. А сейчас И. Н. Шубин ведет монтаж нового оборудования.

Для выполнения монтажных работ требуются знания, опыт и мастерство. И они есть у Ивана Николаевича. Разносторонность

технического кругозора и огромный практический опыт по работе с самыми разнообразными механизмами позволяют ему браться за самую сложную работу, начиная от ремонта разнообразного оборудования и кончая изготовлением новых станков.

Иван Николаевич Шубин пользуется заслуженным уважением среди коллектива. В цехе о нем отзываются как о мастере высшего класса.

М. ЗАМАШКИН.

## Из нашей почты

### Стала Вая полноводной...

Бобры—ценные пушные звери. мех у них довольно густой от рыжеватого до черного цвета. На мировом рынке по цене этот мех занимает одно из первых мест. Он красив и прочен в носке.

В Тоншаевском районе речной бобр был выпущен в 1964 году в реку Вая. В настоящее время он продвигается вверх по реке, расселяясь колониями. До поселения бобров река Вая была в этом районе мелководной, а сейчас, благодаря плотинам, сооруженным бобрами, она стала широкой, полноводной.

Охота на бобров запрещена круглый год, поэтому главной задачей лесной охраны, общества охотников и всей общественности района является сохранить ценного пушного зверя от браконьеров.

А. УЛАНОВ,  
лесничий Вайского лесничества.

## ЦЕУТОШИШАЯ ТРУЖЕНИЦА



Детская консультация районной больницы. Идет обычный трудовой день, каких было уже много в жизни фельдшера Веры Петровны Тыриновой, представительницы многотысячного отряда людей, которые ведут огромную работу по охране здо-

рова советских детей.

Обычный день. На самом деле все они не похожи один на другой. Каждый новый день приносит с собой новые радости и огорчения, новые заботы, которые требуют для их решения определенного опыта. А опыт есть у этой женщины. И немалый. Двадцать девять лет работает она в системе здравоохранения, и двадцать четыре из них— с детьми.

Сначала общеобразовательная школа, затем Велдужская фельдшерско-акушерская школа (ныне Велдужское медучилище), по окончании которой Вера Петровна была направлена работать в Тоншаево.

Трудовую биографию начала она акушеркой родильного отделения Тоншаевской районной больницы. 1939 год. Первый год работы В. П. Тыриновой. Трудно было сначала. Не хватало опыта, да и оборудование больницы было несовершенным. Но любовь к выбранной профессии помогала осваиваться с делом, которому предстояло посвятить всю свою жизнь.

Молоденькую акушерку

быстро заметили. Своим старанием, добросовестным отношением к работе Вера Петровна снискала уважение медперсонала больницы. Через несколько лет ее переводят в райздрав инспектором по охране материнства и младенчества.

Суровое время Великой Отечественной войны и послевоенные годы. Не хватает медикаментов, мало лекарственных средств. Приходится работать за двоих, обходиться теми лекарствами, какие были. Но она никогда не пасовала перед трудностями, старалась найти выход из создавшегося положения.

— В военные и послевоенные годы среди детского населения района распространялись эпидемии кори, скарлатины, коклюша, ветряной оспы, — рассказывает Вера Петровна. — Приходилось работать очень напряженно. В день было по несколько вызовов. Иногда их число доходило до 20. Райздрав, работники медпунктов и больниц делали все возможное, чтобы вылечить ребятшек, ликвидиро-

вать очаги заболевания. В настоящее время эти болезни встречаются все реже и реже. Вот уже около десяти лет в районе не встречалось ни одного случая заболевания дифтерией.

Слушая эту немолодую, с добрыми глазами женщину, невольно думаешь о ее молодости, которая не знала покоя. Работа, а кроме нее еще и общественные нагрузки, которые отнимали все свободное время, полностью заполняли ее жизнь. В войну она была секретарем первичной комсомольской организации больницы—энергичным, находчивым, активным комсомольским вожаком. Позднее—членом райкома, членом местного комитета профсоюза. Вера Петровна и сейчас выполняет общественные поручения. Она часто выступает с лекциями и беседами перед родителями, по местному радио.

Веру Петровну знает и уважает каждый житель села. Это уважение людей—оценка ее благородного труда, ее чуткости и человечности.

С. ЕВСТРОПОВА.  
На снимке: В. П. Тыринова.  
Фото Б. Василькова.

К 150-летию  
СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ  
И. С. ТУРГЕНЕВА

### Выставка книг писателя

В связи со 150-летием со дня рождения великого русского писателя Ивана Сергеевича Тургенева в профсоюзной библиотеке Пижемского леспромхоза открылась выставка его книг.

Представлены произведения: «Записки охотника», «Рудин», «Отцы и дети», «Накануне» и другие.

Организовала выставку заведующая библиотекой А. Д. Вержуцкая.

Преподаватели русского языка и литературы пижемских школ проводят в эти дни в библиотеке коллективные и индивидуальные беседы с многочисленными читателями. Они знакомят их с замечательным мастером художественного слова, с его творчеством, с его жизнью.

В. КАШИН.



Архангельская область. Печорский рыбокомбинат имени 50-летия Октября в Нарьян-Маре по праву называют деликатесным рыбным цехом Се-

вера. Здесь перерабатываются ценные породы рыб реки Печоры и Баренцева моря.

За восемь месяцев текущего года рыбопереработчики Печорского комбината отправили потребителям 20 500 центнеров продукции.

На снимке: в консервном цехе комбината. У маслозаливочной машины старший мастер Нина Петухова (слева) и обработчица Нина Кычина. Фото С. Губского.

Фотохроника ТАСС.

## УСПЕХОВ ТЕБЕ, ОХОТНИК

В Горьковской области 14 охотничьих хозяйств и заказников. Это Бутурлинский, Варнавинский, Дальнеконстантиновский, Семеновский, Арзамасский и др. Всего в области 113 охотколлективов.

В Тоншаевском районе в первичных охотколлективах насчитывается 400 охотников. Лучшие из них и собрались 27 октября на слет, где были подведены итоги минувшего сезона, намечены планы на будущее.

Лучшие охотники были награждены Почетными грамотами и денежными премиями облпотребсоюза и райпотребсоюза. Среди них Василий Петрович Тотмин, выполнивший договор с заготконторой на 239 процентов, Илья Ефимович Степушев, выполнивший личный план на 235 процентов, Дмитрий Иванович Вершинин, Сергей Федорович Шерстков и многие другие.

Приятно отметить, что за минувший охотничий сезон план продажи пушнины выполнен охотниками нашего района на 105 процентов. Думается, что и в сезоне 1968—1969 годов мы сумеем добиться не меньших успехов. С этой целью на слете были разработаны соответствующие мероприятия.

Еще раз хочется предупредить некоторых охотников, особенно новичков, о недопустимости такого явления, как браконьерство. Такое еще случается в наших угодьях, но все мы должны бороться за то, чтобы это зло искоренить.

Запрещается в течение всего года охота на речного бобра,

оленья, косулю, кабана, барсук, глухаря, старых самок тетерева, белую и серую куропаток, лебедя, журавля, сизого голубя и всех видов хищных птиц.

По лицензиям госохотинспекций разрешается добыча куницы, лося, выдры.

Нельзя нарушать сроки охоты. Охота на лису и енота разрешается с 15 октября по 1 февраля. Норку, горностая, хоря добывают с 15 октября по 15 февраля. На медведя охотятся с 15 августа по 1 марта, на зайца—с 15 октября по 15 февраля.

Отстрел куницы и выдры разрешается только тем охотникам, которые имеют договоры с заготконторой.

Добыча волка не имеет сроков ограничения. За убитую волчицу выплачивается вознаграждение в сумме 100 рублей, за взрослого волка-самца—50, за волчонка—25 рублей. Хочется пожелать всем добытчикам пушнины: ни пуха, ни пера!

В. ЧЕРНЫШОВ,  
охотовед.

Зам. редактора  
Г. А. КИСЕЛЕВ.

### АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Село Тоншаево, ул. Центральная, 26. Телефоны: редактора—0-0; зам редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии—0-42; отв. секретаря и редактора сельского хозяйства—0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления по печати.  
Заказ 514 Тираж 3560